

涕

カ

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6794 期 2022 年 6 月 24 日 星期五 农历五月廿六 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日八版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn



2年多来,杨浦紧紧围绕"人民城市"理念,走出转型升级之路

治

□法治报记者 夏天

漫步在今日的杨浦滨江, 尽收眼底 的,是整洁的水岸、开阔的视野、优美的 绿化。露天摆设的啤酒餐厅桌椅,面朝亲 水平台,尽享悠闲生活气息,体现了从 "工业锈带"到"生活秀带""人民滨江" 的优美转身。

"城市是人民的城市,人民城市为人 民", 2019年11月2日, 习近平总书记在 视察杨浦滨江时道出了"人民城市"重要理 念。2年多来,杨浦紧紧围绕这一理念,在 创新发展、城区更新、社会治理、党建引 领等方面走出了一条转型升级之路。

老厂房成了休闲好去处

全国劳动模范、"七一勋章"获得者 黄宝妹曾工作的国棉十七厂, 如今是杨浦 滨江的国际时尚中心。她时常会在老厂房 原址附近走一走, "空气真好,可以看到 黄浦江对面的整个浦东,特别是晚上,陆 家嘴的灯光真漂亮!"回忆过往,她说: "以前这里一排排都是工厂仓库,如今成 了大家来玩、来锻炼的好去处。

习总书记视察杨浦滨江时曾对黄宝妹 说,她是杨浦滨江变化的见证者,并鼓励 "我也一直告诉 她多向年轻人讲讲今昔。 年轻的朋友们,杨浦滨江的变化,就是在 党的带领下,大家共同建设起的幸福生 活。现在我退休了,希望年轻一代能接力



杨浦滨江人民城市建设规划展示馆

奋斗, 接着把国家建设得更好。" 黄宝妹

作为中国近代工业文明的发源地之 杨浦滨江并未忘记自己的历史底蕴。 目前, 滨江范围内有不可移动文物 50 处, 通过修缮保养,这些建筑被原汁原味地保 留下来, 让人们记得住历史和乡愁。在杨 浦滨江南段公共空间贯通过程中,确定了 5.5 公里连续不间断的工业遗产博览带概

念: 纺织厂的廊架、钢质的栓船桩等众多历 史元素被保留或改造,成为公共空间的景观 或配套服务设施, 传承人们对"百年工业" 的情感记忆。

党群服务,还江于民

2年多前,党群工作者徐捷曾向习总书 记汇报过杨浦滨江党群服务站的情况,"从 党建服务站到党群服务站,一字之差,却代 表了我们从专为党员服务,为广大人民群众 服务的定位转变。当时, 总书记高兴地说这 很好。"徐捷回忆。

"群众的需求在哪里,基层党建创新实 践就推进到哪里。"杨浦以此为着眼点和发 力点,把党建引领嵌入杨浦经济发展最活跃 的经络上,深化打造"杨树浦驿站"特色党 建品牌,构建"珠链式分布、综合性功能、 属地化管理、辐射式引领"的滨江党群服务 阵地联动体系。如今在5.5公里的杨浦滨江 岸线上,全面建成启用9处主题鲜明、各具 特色的"杨浦滨江党群服务站·杨树浦驿 站", 平均每700米就有一处。

"如今,我们正在发力从'有没有'到 '好不好'。因为服务站的硬件已经一应俱 全,我们就要把基础服务升级为更专业、更 精细、更具个性化的特色服务。"徐捷表示, 各站点除了直饮水、雨伞、充电等标准化基 础服务外,还因地制宜提供特色服务,比如 以传承红色基因为特色的秦皇岛路码头站, 以科普绿色生态为特色的雨水花园站,以介 绍杨浦发展变迁为特色的电站辅机厂站等, 生动演绎了"还江于民"的实践,"群众满 意的笑容, 就是给我们最好的肯定与动力。 徐捷说。

"风光不与四时同,映日荷花别样红。" 杨浦滨江建设者左卫东这样描述2年多来 "工业锈带"向"生活秀带"的转变, 望总书记能再回来看看崭新的'人民的滨

进一步强化安全生产责任落实

上海市委常委会专题研究部署,通过相关文件

要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,进一步提高政治站位,保持如履薄冰的高度警觉,按照"疫情要 防住、经济要稳住、发展要安全"要求,更加高效统筹疫情防控、安全生产和经济社会发展,以实际行动迎接党的二十大和市 第十二次党代表大会胜利召开。

本报讯 市委常委会昨天举行会议, 审议通过《关于进一步强化安全生产责任 落实坚决防范遏制重特大事故的若干具体 措施》。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总 书记重要讲话和指示批示精神,进一步提 高政治站位,保持如履薄冰的高度警觉, 按照"疫情要防住、经济要稳住、发展要 安全"要求,更加高效统筹疫情防控、安 全生产和经济社会发展, 以实际行动迎接 党的二十大和市第十二次党代表大会胜利 召开。

会议指出,要坚持问题导向,进一步 强化安全生产责任落实。压实企业主体责 任,督促企业落实全员安全生产责任制, 做到安全责任到位、安全投入到位、安全 培训到位、安全管理到位、应急救援到 位。压实党政领导责任,坚持"党政同 责、一岗双责、齐抓共管、失职追责"。 压实部门监管责任, 敢于动真碰硬, 创新 监管方式方法,深入排查整治突出隐患问 题。压实基层属地责任,推动安全生产管 理重心下移、资源下沉, 及时将问题解决 在萌芽状态。

会议指出,要强化能力提升,全力抓好 今年安全生产各项重点工作,加快构建群防 群治社会治理新格局,确保城市运行安全和 生产安全。紧密结合"防疫情、稳经济、保 大走访、大排查, 扎实开展全市安全 生产大检查,紧盯重点领域、重点行业、重 点企业、重点场所、重点设施,查风险、排 隐患、补短板。强化法治思维,坚持依法治 安,坚决做到有法必依、执法必严、违法必 从严从实加强汛期安全工作,落实落细 各项安全防范措施,确保城市安全度汛。

会议还研究了其他事项。



舍生忘死

36小时